



ВСЕЙ СЕМЬЕЙ  
ПУТЬ И  
ШЕСТВИЕ *по России*

# МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ЭКСКУРСИОННЫЙ ПРОЕКТ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

Это всё мое родное... С духовным смыслом по тропинкам нашей Страны

**СПИКЕР**  
Некрашевич Ольга, Севастополь

# А НЕ МАХНУТЬ ЛИ НАМ?

## Добро пожаловать в Севастополь!

Севастополь имеет звание города-героя, пережил две героические обороны! История такого города, как Севастополь, своими корнями уходит в пятый век до нашей эры.

Был основан греками, в ходе Великой греческой колонизации и назван «Херсонесом», что означает полуостров, с пятого века нашей эры принадлежал восточной римской империи - Византии.

В Херсонесе побывал апостол по имени Андрей.

В 988 году городом овладел Владимир Святославович. Многие утверждают, что именно здесь князь принял христианство. Затем Великий князь Владимир крестил всю Русь. В четырнадцатом веке Золотая Орда уничтожила Херсонес. По началу территорию взяло под контроль княжество под названием Феодоро, позже власть перешла к Крымскому ханству.

К России Крым присоединили в 1783 году, в то время у власти стояла Екатерина Вторая. Территория города была осмотрена военнослужащими и предложена, как морская база. Нынешнее название город получил именно в этом году, 3 июня.



В Крымской войне 1853 – 1856 г. Севастополь не сдался, даже находясь в осадном положении. Военнослужащие отбивали свою малую родину в течение 349 дней.

В годы Великой Отечественной войны город стоял до последнего. Немцы хотели захватить город, заблокировать порты и лишить страну выхода к морю. Нацисты имели большие планы, даже придумали городу новое название.

В 1942 советские войска были вынуждены покинуть город, но вернули его 7 мая 1944, именно тогда атаковали Сапун-гору и освободили Севастополь. После распада СССР республика Крым и Севастополь переходили в состав Украины.

Однако, в свете последних событий Крым заявил о своей независимости и вернулся в родную гавань в Россию.



**Некрашевич  
Ольга Олеговна**

педагог дополнительного  
образования ДЦ "Корсунь",  
филиала МДЦ "Артек",  
экскурсовод

### Экскурсия по Древнему Херсонесу «Духовные основы Русской культуры»

«Культура — это то, что в значительной мере оправдывает перед Богом существование народа» - Д.С.Лихачев.

Основная мысль - Православие – культуuroобразующая религия России.

Святая земля Херсонеса: от Апостола Андрея Первозванного, до крещения Князя Владимира.

«Какая святая земля. Даже страшно ступить по ней.

Во всей России нет места более древнего и священного», о. Сергей Булгаков. Осада Корсуни Князем Владимиром и его крещение.

Херсон-Корсунь – связующий мост между Византийской империей и Древнерусским государством.

### Семейный квест по Новому Херсонесу «Кто так строит?»

Экскурсовод одетый в костюм греческого философа, в руках его огромное количество больших и старинных свитков. Он просит гостей МХК «Новый Херсонес» помочь ему разобраться где он находится? Он попал сюда на машине времени, это что-то вроде триеры, только с двигателем и крыльями. Ему нужно помочь отправится назад в прошлое, только он забыл кодовое слово. Слово – это шифр к цифровому замку от кнопки зажигания. С помощью ключ-карты (это план МХК Новый Херсонес с дополнительным прозрачным листом на котором находится маршрут квеста) мы переходим от станции к станции. Узнаем об архитектуре и традициях быта разных народов.



## А НЕ МАХНУТЬ ЛИ НАМ?

Херсонес – колыбель Православия.

Основная Цель: заложить понимание важности промыслительного пути Херсонеса от тьмы язычества к свету христианства. Познакомить с общей историей Херсонеса трёх исторических периодов (древнегреческий, римский, византийский). Проследить взаимосвязь событий, произошедших в городе при смене эпох и религии. Познакомить с важнейшими христианскими археологическими памятниками, их архитектурными особенностями, а также событиями, которые, по преданиям и письменным источникам, в них происходили. Рассказать о великих святых, путь которых неразрывно связан с землёй Херсонеса.

## А НЕ МАХНУТЬ ЛИ НАМ?

Специально к 80-летию победы в ВОВ.

Цикл квестов "Серебряный грифон" знакомит участников с историей города-героя Севастополя. Первая игра посвящена периоду первой обороны города, а именно последнему дню обороны. По легенде, именно в этот день было создано общество тайных хранителей города, которое действует до сих пор. Многие поколения хранителей, сменяя друг друга, охраняли город, передавая тайны и секреты. Участникам игры предлагается стать хранителями города, но для этого нужно пройти испытания и отыскать тайник с секретным символом отряда. Найденные в тайнике символы являются пропуском в следующую игру.



## А НЕ МАХНУТЬ ЛИ НАМ?

### Квест 2 "Крылатый телеграф»

Пройдя первый квест и получив звание хранителей участники получают свое первое тайное задание. Много лет назад в Севастополе существовала военно-голубиная станция для связи с кораблями. Сейчас этой станции давно нет, но остался тайник с чертежами одного секретного устройства, которое надевали на голубей. За этими чертежами идет настоящая охота. Задача хранителей первыми найти тайник и спасти чертежи.



# А НЕ МАХНУТЬ ЛИ НАМ?

## Квест 3 "Андреевский флаг"

После выполнения тайного задания, хранители на деле доказали, что им можно доверить защиту города. Теперь нужно подать специальный знак всем недругам, о том что город продолжает находиться под тайной защитой нового поколения хранителей. Для этого нужно поднять три Андреевских флага в определенной точке города. Хранителям необходимо найти карту, которая приведет их к этой точке, а также тайник с флагами. Для этого им нужно узнать историю Андреевского флага и подвига Казарского.



# До встречи в Севастополе!

